

“骑”聚一堂 切磋技艺

平顶山市全民健身月启动仪式暨自行车公开赛在汝州市举行

本报讯(记者李鹏程 通讯员黄耀辉)5月11日,2024年平顶山市全民健身月启动仪式暨自行车公开赛在汝州市举行,700余名国内外自行车选手“骑”聚一堂,切磋骑行技艺。

此次比赛设男子公路精英组、女子公路精英组、男子山地精英组、全民健身骑行体验组。比赛在风景秀丽的汝河北路封闭运行。

当天上午9时30分,随着发令枪响,比赛选手如同离弦之箭,冲出起点线。经过多轮激烈角逐,最终陈浩、马

译全、Brayan Stiven Ramirez Chacon分别荣获男子公路精英组冠军、亚军、季军,Naskovich Taisa、马梦露、季子贤分别荣获女子公路精英组冠军、亚军、季军,王进、Brayan Stiven Ramirez Chacon、陈浩分别荣获男子山地精英组冠军、亚军、季军。

“这是我第三次来到汝州参加比赛,第一次是2018年。”来自河南省虞城县的杭州亚残运会冠军得主王献说,整场比赛进行得很顺畅,赛道安全、住宿等各种准备工作也很细致,是一场精心

打造的赛事。

近年来,汝州市全面落实全民健身国家战略,科学谋划、加大投入,建设了一批一流的体育场馆和全民健身场地,承接举办了一系列高水平体育赛事,全民健身公共服务体系日益完善,全民健身活动异彩纷呈。该市先后获得全国武术之乡、全国群众体育先进单位、全国体育先进县市等称号。本次比赛,共有来自6个国家的运动员、教练员参加,人数众多,规模宏大,激发了更多汝州人参与到自行车运动中。

热线连民心 高效解民忧

本报讯(记者李鹏程 通讯员王晓利)“感谢咱们政务热线和教体局的同志,没想到这个证明能够顺利开具!”5月9日,汝州市教体局工作人员在回访12345政务服务热线工单时,市民许先生激动地说。

许先生2004年6月毕业于汝州市第三职业高中,现因工作需要开具相关证明,但该校已撤销合并。许先生为此犯了愁,多次询问无果后,他尝试拨通了12345政务服务便民热线寻求帮助。

该市12345热线中心接诉后,迅即将事项转至教育部门进行核

实处理。“我们接到市12345热线中心转派的工单后,指派专人并与诉求人取得联系,进一步核实有关信息。”汝州市教体局办公室工作人员说。

“我们通过多次走访和查阅历史档案,仍然没有得到第三职业高中合并的有效证明资料。我们又对汝州市教体局档案室存放的历史资料进行了细致排查,积极寻找线索。”汝州市教体局职教科负责人兰延奇说,经多方努力查明,第三职业高中于2006年停止办学,原校舍被镇初级中学使用,学生的相关信息资料得以找到,他们遂为许先生开具了证明。

排查治理隐患 守护安全底线

本报讯(记者李鹏程 通讯员宋乐义)为扎实推进住房和城乡建设领域安全生产工作,有效防范和遏制各类安全事故发生,5月9日,汝州市住房和城乡建设局组织安监站、质监站等部门对该市在建项目的安全生产、工程质量监管工作进行督导检查。

在建筑施工现场,检查人员围绕大型机械维修保养记录、临时用电安全状况、危大工程安全管理、消防安全管理等方面开展检查,对包括施工安全保障、专项应急预案及现场安全措施的执行情况进行了详细核查,要求参建方举一反三,对于检查发现的问题限期整改,确保所有隐患实

现闭环销项。

连日来,汝州市住建局着力统筹发展与安全,深刻吸取梅大高速塌方等事故教训,召开专题会议,制定工作方案,集中分析各领域安全隐患,安排部署做好建筑工地、燃气、消防等在建领域安全生产工作。

该局各分管领导带领工作组扎实开展隐患排查,盯重点、找堵点,做到安全隐患早发现、早避让、早处置,压实责任单位首要责任和企业主主体责任,督促各责任单位对标对表全面落实整改,确保重大安全隐患动态清零。截至目前,共检查发现安全隐患21处,责令限期整改完毕。

防灾减灾 集中宣传

本报讯(记者李鹏程 通讯员高素会)为进一步提高人民群众的防灾减灾意识和自救互救能力,5月12日,由汝州市减灾委办公室组织的2024年“全国防灾减灾日”集中宣传活动在汝州市工人文化宫游园举行。汝州市应急管理局、气象局、消防救援大队、林业局、卫健委等38家单位和城区5个街道在主场联合集中宣传。

活动现场,各单位围绕“人人讲安全、个个会应急——着力提升

基层防灾避险能力”活动主题和行业特点,通过发放宣传资料、展板展示、现场演示、播放音视频及面对面咨询等方式,让市民全面了解防灾减灾救灾工作,更好地学习和掌握应对地质灾害、气象、火灾等自救知识,引导公众通过自身参与,增强防灾减灾救灾意识,提高实际应用能力。

当日,汝州市各单位共出动宣传人员200余人,展出宣传展板102块,发放宣传资料10000多份。

见义勇为 表彰激励

本报讯(记者李鹏程)5月13日,汝州市见义勇为协会召开表彰会,分别授予戎青奇“汝州市见义勇为勇士”、尚伟卫“汝州市见义勇为志士”,平士琳、何怡宁“汝州市见义勇为好青年(群体)”称号,分别颁发证书和奖金10000元、3000元和1800元。

垂危老人戎青奇置个人生命于不顾、第一时间从高桥上跳下勇

救落水少女;游客尚伟卫闻讯带装泅渡救人;汝州市第一人民医院实习生平士琳、何怡宁眼疾手快,勇救跳河轻生少女。汝州市见义勇为协会会长赵俊杰表示,希望广大干部群众以见义勇为先进人物为榜样,自觉践行社会主义核心价值观,大力弘扬见义勇为精神,为平安汝州、法治汝州、文明汝州建设作出新贡献。

改造小市集 守护烟火气

本报讯(记者李鹏程 通讯员李宏强)“以前这些小吃摊都在路边摆,过往车辆多,看起来不太卫生。你看现在规划得多好,路过这里吃点东西很舒服,环境变了,心情不一样。”5月13日傍晚,家住紫云路街道党屯社区的魏占奎和几个伙计路过米庙小市集,点了几个菜边吃边聊。

米庙小市集位于汝州市广成东路与向阳南路交叉口附近,六个改造一新的集装箱依次排列,卤肉小菜、中式炸鸡、五香鲜肉饼和浆面条、凉皮等美食,引来不少食客。

路口的小吃摊群已形成多年,这里离焦唐高速入口两分钟的车程,不少大车司机在这里吃点东西再上高速,长马、甄屯等村庄紧邻路口,大量的客流吸引了不少小吃摊聚集。“小吃摊群占道经营,乱丢垃圾,秩序混乱还影响交通,队里组织多次执法但收效甚微。”米庙镇综合执法大队副队长景延军说。

为彻底解决这一顽疾,米庙

镇政府联合汝州市城市管理局采取疏堵结合的措施,改造绿化带,并铺设了通往市集的4条小路,运来集装箱为小吃摊提供经营空间,“米庙小市集”党建引领乡村振兴”等大幅标志牌设立在路口,整修后的米庙小市集焕然一新。

“我在这里摆摊4年了,以前要提前来占摊位,现在经过统一规划,不用抢占摊位了,我们也从流动经营变成了固定摊位。”商户马大姐对改造后的小市集很满意。

小市集炸鸡店店主靳睿阁是米庙镇石槽王村人,“米庙小市集零租金入驻,降低了我们的经营成本,改善了周围环境,而且客源也更加稳定,生意越来越好了,非常感谢政府为我们群众办实事。”

巾帼关爱在行动 普法维权进万家

本报讯(记者李鹏程 通讯员宋盼盼)5月10日,汝州市“巾帼普法乡村行”活动启动仪式在洗耳河街道南关社区举行。汝州市妇联联合公检法司等部门,以“巾帼关爱在行动,普法维权进万家”为主题开展活动,旨在提高广大妇女的法律意识、法律素质和维权能力,将维权服务落到实处,切实保障妇女合法权益。

此次活动根据普法重点,围绕农村妇女最关心、最直接、最现实的利益问题,利用基层妇女之家、新时代文明实践站所等宣传阵地,组织各级普法讲师团、巾帼法律明白人、巾帼志愿者等群体,通过普法讲座、法律咨询等形式,向广大群众大力宣传民法典、妇女权益保障法、反家暴法、未成年人保护法等法律法规,让法律和政策走进千家万户,送到每名妇女群众身边,帮助她们提高办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识和能力,同时把家家教家风建设、移风易俗、维权关爱、平安建设等工作贯穿其中,服务妇女儿童,促进法治乡村建设,助力乡村振兴。

“市妇联将聚焦法治宣传重点,做好协调联动,当好巾帼普法的组织者、促进者、实践者,聚焦妇女侵权的重大典型案例开展调查、走访、协调工作,将维权服务落到实处。”汝州市妇联主要负责人表示。

启动仪式后,“巾帼普法乡村行”普法宣讲第一站在洗耳河街道南关社区开讲,100余名妇女代表聆听。汝州市人民法院钟楼法庭法官孙一为大家上了一堂生动的合法权益保障课,涉及结婚生育、财产分配、人身权利等领域侵害妇女合法权益的热点法律问题,同时提出预防和解决家庭暴力的办法。

直播招聘 触屏送岗

本报讯(记者李鹏程 通讯员黄波行)“大家好,我是带岗主播小涵,这里是汝州人社汝州零工市场的官方招聘直播间。有找工作的朋友们,可以提供你的性别、年龄,我会根据大家提供的信息,一对一推荐合适的岗位……”5月9日上午,汝州市人社局联合汝州市零工市场开展直播带岗活动。

直播带岗具有体验直观、即时互动、对接精准的特点。自2024年春风行动启动以来,汝州市人社局联合汝州市零工市场不断提升岗位推介服务水平,积极探索直播带岗新模式,搭建起一座连接求职者与企业的新桥梁。

带岗主播实地探访各个用工企业,通过直播镜头详细介绍企业的基本情况,带领求职者深入企业一线,感受企业文化和工作环境。求职者可以通过弹幕与企业的负责人以及求职者进行互动,更加直接地了解企业的用工需求和待遇情况。

同时,“探店”直播带岗的方式也为用工企业提供了一个展示平台。通过直播,企业可以更加直观地展示自己的工作环境、员工风采和企业文化,吸引更多优秀人才关注。

截至目前,已有200多家企业通过直播带岗提供了8000多个就业岗位,涵盖电焊、客服、销售、主播、运营、厨师、保洁等多个行业领域。



金银花开采摘忙

5月9日,在陵头镇樊窑村金银花种植基地,村民分拣新采摘的金银花,准备称重。

樊窑村“两委”投资在村中空闲

的集体土地上种植金银花,发展村级集体经济、壮大特色产业,并筹资建设了金银花加工车间,对采摘的金银花进行深加工,进一步拓宽销售渠道,让小小的金银花成为壮大村集体经济收入、拓宽村民增收途径的“致富花”。

宋乐义 摄



展示中医药文化

5月12日,在米庙镇石槽王村,汝州市中医院主任医师黄艳霞向学生展示介绍常见的中药材。

当日,汝州市妇联联合中医院开展“中医药文化进万家”宣讲活动,通过现场授课与体验的方式让学生感受

中医药文化的独特魅力,培养学生对传统中医药的兴趣。

宋盼盼 摄

机械精耕细作 减人增产增效

本报讯(记者李鹏程)“今年以来已培训植保无人机操作员100多名,推广无人机25台,售后维修150台次以上。”5月11日下午,位于纸坊镇的河南金祥瑞农业发展有限公司总经理孙涛峰说。

“随着劳动力的外流,谁来种地是一个问题,现在我们用植保无人机管理农田,机械化作业,解决了农户劳动力不足和作业效果不均匀的问题。”孙涛峰出生于1988年,是一名“新农人”,

让更少的人管理更多的土地一直是他的追求。

“今年我们已开展无人机作业15万亩(1亩≈666.67平方米)以上,除了种粮大户,还直接服务农户3万多亩。”孙涛峰说,“一喷三防”后,保守估计亩产能提高25公斤以上。

孙涛峰流转土地自己种植了1600多亩小麦,依托公司的机械化设备和技术代管了10000多亩农田。

“代管的小麦除了不浇地,其他啥